

消防處報告倡救護服務五級制

救危白車九分鐘內要到達

消防處委任顧問做的救護車調派分級制報告已完成，消防處處長盧振雄表示，報告分五級建議，危急及有生命危險的召喚應在九分鐘內到達，其餘三級則介乎二十至三十分鐘，處方將在今年諮詢。另外，處方引入逾千部新的呼吸器，一旦消防員昏迷、全身不動達二十秒，呼吸器便會發出九十分貝的響號，方便同袍前來救援。

本報記者 吳美慧

盧振雄昨日率副處長陳楚鑫、救護總長麥桂培及一衆總長出席消防年結。去年的救護召喚有六十四萬三千多宗，每日平均近八宗，較前年上升百分之五點二。服務承諾方面，差零點三個百分點才達標。盧振雄說，分級制建議分五級，分別是危急、有生命危險、嚴重、不嚴重和沒生命危險，以及完全不嚴重。麥桂培補充說，報告屬參考性質，是否推行要視乎員工和社會有沒有共識。「要問醫生、立法會、區議會、員工及大眾等，然後才歸納意見交給當局。」報告中，沒涵蓋收費問題。

引入六部新款救護車

對於有員工反對實施分級制，盧振雄說，處方會派員到美國接受相關訓練，了解運作，有關人員回港後都表示支持。

麥桂培說，分級制一旦實施，控制室應會問求助人四至五條問題，如傷者是否清醒、呼吸有沒有困難、心跳如何、有否大量出血等。同時，控制室將為求助人給予救護車到場前指示，如為病者進行心肺復甦法、替孕婦接生等，外國亦有很多成功個案。

為解決老爺車問題，處方在今明兩年，將分批換一百九十六輛老爺車。剛到年初，消防處已引入六部新款救護車：車身較舊的寬敞，可載五名乘客和一名臥床傷病者。引擎達2987cc，較舊車款的約2600cc為多。救護車有更大輸出率的



發電機及智能充電器，以防死火。

新消防員呼吸器抵港

去年嘉禾大火中，消防隊員蕭永方和消防員陳兆龍殉職。盧振雄說，有關死因調查報告剛完成，現於審議階段。昨日，處方介紹將於三月投入服務、能不斷監測使用情況的呼吸器。有傳聲及顯示氧氣存量的面罩，一旦存量只剩十分鐘，罩內的顯示燈會由黃變紅，提醒消防員撤退；若消防員昏

迷，當呼吸器感應不到當事人運動達二十秒，便會發出九十分貝的響號。現時，處方已購入一千五百套，暫有一千零五十套從德國抵港。

年結中，消防處還公布，去年火警召喚數字有三萬五千五百宗，較前年多一成二。樓宇火警召喚達標，百分之九十四點七召喚是在十二分鐘內到達。另外，處方期望在二零零九至一零年，招聘一百七十三人。



一旦消防員昏迷達二十秒，呼吸器便會出九十分貝響號 (本報執)

超級六合彩 頭獎兩注分7300萬



港台青年共探金融海嘯

【本報訊】為促進香港與台灣兩地青年之間的了解和交流，港台青年交流促進會將於本月底至下月初舉辦一個港台青年雙向交流團。該會常務副主席龍子明昨日表示，交流團將有四十名台灣學生和八十名香港學生參與，除到台灣和香港兩地參觀外，參加者還將到深圳，與當地大學生聯觀交流，期望建立三地大學生交流平台。

龍子明昨日表示，隨着香港與台灣關係愈趨密切，加上在金融海嘯衝擊下，香港和台灣的經濟亦深受影響，兩地應進一步加強合作，強化本身優勢。兩地青年之間的互相了解和交流，更是兩地合作的重要基礎工作之一。

簡訊

與粵商先放寬港車北上

立法會交通事務委員會昨日舉行會議，運輸及房屋局局長鄭汝樺在會上建議，放寬過境私家車規管安排；她說，當局現正與廣東省商討，有關措施計劃將在深圳灣口岸試行。鄭汝樺透露，現正同廣東省商討，發出可以兩地互通的一次性私家車牌照，初期只會安排少量私家車在深圳灣口岸試行，先放寬香港車北上，順利的情況下再放寬廣東車南下。鄭汝樺相信，有關措施可促進兩地融合，預計今年內可以訂出機制，但不會低估問題的複雜程度。

蘇利民醫局行政總裁續約三年

醫管局主席胡定旭昨日宣布，醫管局大會通過蘇利民續任醫管局行政總裁，並已獲行政長官批准。蘇利民的任期為三年，由三月一日起生效，薪酬將維持不變。

欣賞煙花保持地方整潔

康樂及文化事務署昨日呼籲市民，在農曆年初二欣賞煙花匯演時保持地方清潔，離開時帶走攜來的物品及報紙，亂拋垃圾者可被定額罰款一千五百元。康文署聯同食物環境衛生署和警方的執法隊伍，當日將在尖沙嘴海傍和西九龍海濱長廊加強巡邏，對亂拋垃圾、非法擺賣及蓄意破壞公物等違例者採取執法行動，並加派清潔工人和保安員在場工作。

同性同居納保障惹爭議

【本報訊】記者于靜報道：多個組織贊同將同性同居納入家庭暴力保障範圍，並擴大保障範圍，引入其他同住關係；各教育、家長和宗教團體則反對，擔心變相為同性婚姻合法鋪路，社會核心價值觀崩潰。

團體：憂為同性婚姻鋪路

立法會福利事務委員會，繼續聽取八十多家團體對將同性同居者，納入家庭暴力保障範圍的意見。有婦女團體擔心，如果修例豁免同性戀者，是變相認同性戀婚姻合法，為同性婚姻合法化鋪路。家長團體則擔心社會上家庭意識淡薄，社會核心價值觀面臨崩潰，無法教育下一代。扶青協會擔心，修例會衝擊婚姻制度為基礎的法例，影響領養子女及遺產繼承安排。

童心社等組織表示反對修例，因同性同居有別於家庭關係，情況複雜，希望另立新法例保障同性同居者，避免混淆。

醫務委員會更新專業守則

【本報訊】醫務委員會紀律研訊審查需時長，可以長達兩、三個月，曾有個案「拖長至病人死了」。醫務委員會去年接獲四百六十九宗投訴個案，當中有二百六十八宗懷疑涉及專業操守問題，正研究投訴理據，只有三宗個案進行研訊。醫務委員會主席麥列菲承認審訊時間長，現規定被投訴的醫生需一個月內答覆，希望有助加快研訊，確保對病人和醫生都公平。

有個案「拖長至病人死了」

○八年，醫務委員會共接到四百六十九宗投訴醫生個案，當中一百八十三宗不涉及專業道德，故此毋須跟進；另外有二百六十八宗懷疑涉及專業操守問題，正研究投訴理據，但只有三宗個案呈交紀律委員會，目前正進行研訊。麥列菲承認，研訊過程緩慢，「曾有個案是拖到病人死了，拖得太長，病人和醫生都忘記細節，對雙方都不公平」；現訂定新指引，要求被投訴的醫生需在一個月內回覆醫務委員會。她說，以前被投訴醫生會拖延提交資料，而且部分涉及法律訴訟，也會拖延研訊時間。

要求醫生一個月內回覆

道德事務委員會主席方津生說，早前司法覆核案件當中，法官認為醫務委員會可就不適當的醫療行為進行調查，毋須接到投訴才展開調查，可以主動跟進不同的情況。

他強調，醫務委員會不會放寬醫生賣廣告的規條，他認為有關的行為會增加誤導市民的風險，建議醫生小心處理與健健集團的合作，若發現有違操守，應立即辭職，絕不可屈服。

此外，醫務委員會昨日頒布新的《香港註冊醫生專業守則》(二〇〇九年一月修訂本)，昨日起取代〇〇年十一月的修訂本。方津生說，新專業守則已寄給所有的註冊西醫，新版本有十四項改動，包括「引言」強調醫生的道德義務、「與醫療及健健產品機構的關係」等，將有關條文的含糊部分，寫得更清晰。他強調，新專業守則強調醫生的道德義務，高於個人、商業利益，保障市民的健康利益。

劉吳惠蘭與少數族裔學生茶敘

【本報訊】牛年將至，商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭昨日分別到訪小學和醫院，與就讀小學的少數族裔和新來港學生茶敘和介紹中國傳統過年習俗，並向長期病患兒童送上新春玩具，與他們分享新年喜悅，並為他們送上祝福。

劉吳惠蘭先到西區一間小學與二十位少數族裔和新來港學生茶敘，一邊品嘗各種賀年食品，一邊與他們分享有關慶祝農曆新年的習俗和有趣故事，當中尤以有關年獸的傳說和新春的各種典故，最能吸引這批小聽衆。

隨後，劉吳惠蘭聯同迪士尼大使前往瑪麗醫院兒科病房探訪多位長期病患兒童和少年，並逐一送上新春造型的米奇公仔，希望帶來絲絲暖意，鼓勵他們積極樂觀接受治療，並衷心祝願他們早日康復。



劉吳惠蘭 (右二) 到訪西區一間小學，與二十位少數族裔和新來港學生茶敘

劉吳惠蘭與少數族裔學生茶敘

劉吳惠蘭與少數族裔學生茶敘